

## 魅力新女性 巾帼新风采

学校召开庆祝国际妇女节女教工座谈会

**本报讯**（工会供稿）3月6日，学校在图书馆学术报告厅召开“魅力新女性，巾帼新风采”女教工代表座谈会，庆祝第109个国际妇女节。党委书记刘洋与来自全校28个分工会的150余名女教工代表座谈，教务处、人事处、工会等部门负责人参加了座谈会。座谈会由工会女工委主任、工学院院长伦淑娴主持。

刘洋代表学校向全校女教职工致以节日

的祝福和诚挚的问候，对女教职工为学校改革发展做出的重要贡献表示衷心感谢。希望广大女教工发挥才智，学思结合，永葆乐观精神，以饱满的工作激情、严谨的工作态度、昂扬的工作斗志、锐意进取，扎实工作，为学校事业发展作出新的更大贡献。他强调，学校有关部门要主动关心关爱女教职工事业发展和身心健康，积极帮助她们解决实际困难和问题，进一步营造有利于女教职

工成长发展的良好环境，为女教职工发展提供更加广阔的平台。

为展示女教工风采，关爱女教工健康，座谈会还邀请王秀丽、李春杰、李晓一、曲巍巍等四位教师代表，分享了自己在处理家庭、事业、生活关系方面的经验体会，同时特邀锦州医科大学附属第三医院主任医师、全国五一劳动奖章获得者周达岸教授为女教工们作了题为《颈椎病的防治》的专题讲座。

茶香润泽春意暖，福慧有道展才华，3月13日，由工会主办、教工茶文化协会承办的“庆祝三八节”主题茶会在工会三楼多功能室举行。工会委员、教工茶文化协会会员、部分归国留学生及各单位部分女教工参加了活动。活动由工会兼职副主席毛毅刚，教工茶文化协会会长、艺术学院王旭红主持。

活动中，老师们身着古典服饰，在清新优雅的环境氛围中，利用事先准备好的茶具、花卉等工具进行了独具特色的茶艺和中式插花表演。20余款口味鲜美的茶品、30盆色泽艳丽的花卉，在老师们精心巧制下美丽呈现，配以古韵《七碗茶诗》和优美舞蹈《太湖美》，使现场气氛高潮迭起，充满诗意。

此次主题茶会活动，受到女教工们的欢迎和好评，大家表示，活动不仅为教工们提供了动手创造美、发现美、感受美的机会，更让大家在快节奏的工作生活中，放松身心，提升艺术修养。

（工会 教工茶文化协会供稿 陶金/摄）



## 2019年度辅导员职业能力大赛正式启动

**本报讯**（党委学生工作部 韩娜）3月12日，渤海大学2019年度辅导员职业能力大赛正式启动，首轮初赛在综合南楼J402教室举行，66名专职辅导员参加了比赛。

此次大赛分为初赛、复赛两个阶段。初赛采取闭卷笔试形式进行，考察内容包括基础理论、网文写作、案例分析等方面。复赛采取主题演讲、谈心谈话方式进行，考察内容包括思想表达、语言沟通等方面。赛前辅导员们做了充分的准备，赛场上他们表现沉着、从容，较好地展示了学生工作队伍职业素养和精神风貌。

此次大赛是学校落实辅导员队伍“素养提升”计划开展的一项重要活动，活动旨在以赛促建、以赛代练，夯实辅导员工作基础，提升辅导员专业技能。



## 学校组织思政课教师参加集体培训

**本报讯**（马克思主义学院 宋宏飞）3月14日，学校组织思政课教师参加了教育部举办的集体培训。党委常委、副校长张守波及教务处相关人员认真参加了培训会。

在培训会上，全体思政课教师认真聆听了由南开大学王新生教授为全国思政教师讲授的视频直播报告。王新生教授以《正确认识当代资本主义新变化和西方民主政治》为题，从当代西方资本主义新变化透视、民主的内涵及其复杂性、中西方民主的区别看西方民主、西方民主政治的危机与民主的未来等五个方面，阐释了西方民主政治形成的深层原因及本质特征，提出社会主义民主的利益观、价值观具有科学性、客观性等观点。

此次培训旨在提升思政课教学质量，强化思政工作育人效果。与会教师普遍表示，培训不仅为大家今后教学研究工作指明了方向，更进一步拓展了广大教师的学术视野。

## 学雷锋 校园志愿者在行动



海精灵志愿者服务队开展保护野生鸟类志愿服务活动

（图片由团委商量提供）



志愿者进行禁毒防艾宣誓



红十字协会志愿者进行急救知识讲座

## ■渤海大学讲堂

## 潘连胜博士作《我国半导体的行业现状》报告

**本报讯**（科技处 马荣娟）3月15日，由锦州市人民政府、渤海大学主办的锦州市新材料产业发展专题讲座、渤海大学讲堂在音乐厅举行，锦州市神工半导体公司董事长潘连胜博士作了题为《我国半导体的行业现状》的报告，报告会由锦州市副市长马海峰主持，锦州市政协副主席韩形，副主席唐凤君、王秀锦，秘书长温素春，渤海大学党委书记刘洋，党委常委、副校长方鸿志，锦州市各相关部门代表及渤海大学部分师生参加报告会。

报告会上，潘连胜博士从半导体发展史入手，详细介绍了半导体的产业链，并对比美国及其他生产国家地区的实力变化，对我国半导体产业链的情况、困难点和产业战略进行了深度阐述和全面分析。

此次报告会是渤海大学讲堂与社会深度交流的延续。学校通过与锦州市政府、锦州市知名企业合作开展学术活动，更好促进了产业实践与学术理论的结合，将进一步推进专业技术知识在校园的推广与普及。

## 陈国成教授作《中国古代书法的现代解读》报告

**本报讯**（科技处 马荣娟）3月6日，在第二期渤海大学讲堂上，艺术学院院长陈国成教授作了题为《中国古代书法的现代解读》的报告。

陈国成教授在报告中通过列举历代书法名家的优秀作品，详细讲解了古代书法艺术

的演变过程，并结合自身多年在书法教育中的心得及学习经验，分享了有关如何学习和欣赏古代艺术的方法，使与会师生进一步开拓视野，提高审美情趣，感受中国书法艺术的魅力。

## 师吉金教授作《历史视域中的十一届三中全会与改革开放》报告

**本报讯**（科技处 马荣娟 马克思主义学院 郑敏希）3月13日，在第三期渤海大学讲堂上，马克思主义学院师吉金教授作了题为《历史视域中的十一届三中全会与改革开放》的报告。

师吉金教授在报告中以“历史视域中的十一届三中全会与改革开放”为题，从中华民族的历史、中国共产党的历史、中

华人民共和国的历史三个视角，从重要历史事件入手，结合改革开放以来我国面临的现实问题，深入分析了党的十一届三中全会和改革开放的重大意义和历史地位，对师生深入理解习近平总书记在庆祝改革开放40周年大会上的重要讲话精神、深入理解习近平新时代中国特色社会主义思想起到了促进作用。

## 学校举行教职工台球比赛

**本报讯**（工会 教工台球协会供稿）3月10日，由工会、教工台球协会主办，锦州市大润发超市赞助举行的渤海大学2019年“大润发”杯中式台球单打比赛落下帷幕。经过激烈的角逐，图书馆吴思锦获得冠军，

工学院刘慧巍获得亚军，化学化工学院王鑫及艺术学院丁晗获得季军。

此次比赛旨在活跃教工业余文化生活，深入推进学校“阳光文化健身工程”实施。全校共有45名教职工报名参赛。

## ■快乐之家

## 教工自行车协会

渤海大学教工自行车协会成立于2009年，是渤海大学最早成立的教工协会之一，现有队员70多人。在工会的具体指导和大力支持下，在全体队员共同努力下，教工车协取得长足的进步和发展，取得很多骄人的成绩。

**协会管理** 制定和完善了协会的入会规则，确立了会员每年注册制度，明确队员管理的具体细则，实现对队员的精细化管理，活动中分工明确，责任明确。

**骑行理念** 协会设计了以“骑行天下”为标识的旗帜，鲜明地表达了教工自行车协会绿色运动、环保出行、热爱骑行、热爱生命的骑行理念。

**日常活动** 自行车协会每周末展开骑行活动，数年下来，已经踏遍了锦州附近的山山水水、人文古迹、历史景观、田园村落，强健了体魄，开阔了视野、丰富了业余文化生活。

**素质拓展** 协会活动以业余骑行为主，表面上不过是大家聚在一起骑行娱乐而已，其实技术含量很高，骑行活动包含着大量的技术要素和科学依据。为此，队员们阅读和学习了大量的相关资料，在骑行训练、体力储备、车辆保养、团队管理等方面不断学习和进步，不断地提高骑行素质和水平。

**远征骑行** 教工自行车协会从组建以来，每逢长假和暑假，都组织教工车协队员进行长途远征，有时候也和学生车协联合行动。十年征程，东至佳木斯、北至漠河、西至伊犁、南至广州，教工自行车协会已经踏遍祖国大江南北、黄河上下三十个省市自治区直辖市，总里程已达四万公里，展示了车协队员能读万卷书、更能行万里路的骑行风采。

**文化成果** 协会每年都制作各种活动视频集锦，并上传各大媒体平台，积极传播渤海大学的正能量。协会会长张振鹏老师总结十年骑行里程，撰写《生命的旅程——骑行天下的梦》，已经分两部出版，在国内骑行圈产生良好影响。

（教工自行车协会供稿）